

短短7小时,南京空气从良好跳到重污染

今天空气仍然较差,环保部门提醒市民减少户外活动

污染来势汹汹,昨天,南京的空气质量从良好到重度污染仅仅用了7个小时。如此快的变脸速度,甚至让空气预报员吃惊。预计今天南京污染持续,全天在中度到重度污染之间。明天,受到冷空气的影响,空气污染会有明显缓解。 现代快报记者 安莹



南京昨天能见度很差 CFP供图

数据

昨天全省空气都比较差

昨天早上,南京整个城市的能见度只有不到500米,笼罩在一片雾霾中。南京沿江出现大雾天气,六合地区发布了大雾橙色预警信号。

上午10点,“@南京环保”发布空气质量预警:从13日傍晚开始,南京空气质量持续下降,从前天18时到昨天凌晨1点,短短7小时内,PM2.5浓度从44微克/立方米上升到162微克/立方米,空气质量从良好等级快速达到重度污染。昨天,受到大雾等不利扩散条件以及污染滞留影响,南京及周边区域均为中到重度污染,昨天10时,南京的实时浓度为189微克/立方米,AQI指数为239,空气重度污染,建议减少户外活动,注意防护。

从整个江苏来看,昨天上午全省污染严重,除常州、连云港和扬州为良好之外,其他城市全部是轻度到重度污染。到昨天下午,污染逐渐减轻。

原因

西北污染气团南下到江苏

南京市环保局的相关负责人表示,此次污染是受到西北方向的污染气团的影响,但预报时没想到南京会这么严重。此次的污染带一路南下,从河北、河南、山东最后来到江苏,自北向南连成一片,这种污染如同在屋里用笤帚扫地,污染物在笤帚前端越积越多。

昨天“@南京环保”发布了一张截图,可以看到南京周边地区,密密麻麻出现代表中-重度污染的红色和紫色标志。

释疑

1 南京为何没有启动二级管控?

此次污染,在秋冬季节并非少见。也有很多市民表示,空气质量已经达到重度污染了,为何还没有启动二级管控?对此,南京市环保局表示,“目前在密切关注空气质量的走势,预测到未来24小时的AQI指数不会超过200,而且也有好转的趋势,因此没有追加实施二级管控。”

据了解,目前南京一直在执行一级防控措施,采取的是12条措施,包括43家重点废气排放企业在此4个月期间一律限产15%-30%,严格控制工地污染,加强对工程运输车辆的监管,增加道路保洁频次,严格高污染车辆查处,严控油气污染,加强秸秆禁烧巡查,实施人工增雨等。

昨天,南京市环保部门的工作人员也放弃了周末,各个督查组分赴企业和工地,对限产企业和工地控尘情况进行督查。从检查结果来看,没有发现违规。

2 什么样的污染对健康影响大?

从上周沈阳PM2.5瞬时达到1400微克/立方米,到北京发布首个重污染黄色预警,再到南京7小时内空气质量从良变成重污染。这样短时间内的重度污染和长时间内轻度、中度和重度污染过程交替,哪个对公众健康影响更大?

北京大学公共卫生学院教授潘小川在接受北京的媒体采访时也表示,通常说的重污染健康危害,是指连续24小时在超标的、污染的形势下活动时,人群总体上可能产生的健康危害。但实际上,并不是所有人都连续24小时在室外活动,一般短时间暴露在室外,产生的健康危害并没有预计的那样严重。专家也表示,空气质量标准就是基于对人体健康的评价制定的,污染持续时间越长、人们暴露在污染环境中的时间越长,危害就越大。

发布

10月74个城市空气质量排名 徐州成“10个最差”之一

快报讯(记者 安莹)近日,环保部发布了10月京津冀、长三角、珠三角区域及直辖市、省会城市和计划单列市等74个城市空气质量状况。徐州成为10个最差城市之一。

10月全国74个城市达标天数比例在41.9%~100%之间。空气质量相对较好的前10个城市(从第1名到第10名)依次是福州、厦门、舟山、拉萨、海口、惠州、昆明、张家口、丽水和贵阳。空气质量最差的10个重点

城市依然集中在华北地区,包括京津冀地区的衡水、保定、唐山、邢台、邯郸、廊坊,京津冀周边的济南、郑州,也包括了更往南的徐州和武汉。

现代快报记者看到,10月,长三角区域25个城市空气质量有所下降,PM2.5月均浓度同比上升4.0%,环比上升44.4%。

上个月,南京在15日左右,遭遇了今冬的首场雾霾天气,连续4天空气污染。整个10月,南京污染天有11个。

暖湿气流持续影响 下周仍多雨,气温不算低



快报讯(记者 刘伟伟)好不容易这个周末秋雨暂停,却又被灰霾天气霸占了“头条”,今天全省仍有轻到中度霾,白天最高温18℃左右。今夜开始,秋雨再绵绵,下周又是多阴雨的一周,气温比较稳定。

一到秋冬季节,天气和空气似乎成了一对“冤家”,好天气和好空气难相容,总是不愿结伴出来。

昨天,被阴郁的天空压抑了好些天的小伙伴们终于感受到了阳光的温暖,上午气温稳步回升,但雾霾又跑出来了,天空变得灰蒙蒙,让本来舒缓的秋日周末,打了几折折扣。

今天白天,全省大部地区以多云的天气为主,阳光时不时出来打个照面,白天的最高气温可以达到

18℃左右。

虽然天气不错,但省气象台说,今天全省仍有轻度到中度霾,外出的小伙伴最好做好防护措施。

如果非要在雾霾和秋雨中选一个的话,那还是秋雨吧,小伙伴们你们说呢?

好在,这一次灰霾天气不会持续太久,因为今天夜里开始,秋雨会再来,预报今夜全省有阵雨,江淮之间雨量中等。

从目前预报看,因为暖湿气流持续影响,下周仍是多雨的一周。

明天是周一,全省持续降雨天气,沿江苏南小到中等;后淮北阴有时有小雨,其他地区有阵雨。明天早晨,大家记得带好雨具再出门哦。

南京三日天气

今天 白天多云转阴,夜里阴有小到中雨,偏东风3到4级,10~18℃

明天 阴有小雨,13~18℃

后天 阴有阵雨,12~17℃

6万人昨栖霞山看“枫”景 提醒:有条件的游客尽量避开双休日



昨天,栖霞山游人如织 景区供图

快报讯(通讯员 李宏 记者 徐红艳)昨天下午,现代快报记者从栖霞山风景区获悉,目前景区枫叶红得已经渐入佳境。作为进入最佳观赏期的第一个周末,栖霞山昨天也迎来赏枫客流高峰,截至下午4点,景区共接待游客量6万人,迎来今秋第一波旅游高峰。相较去年,人流高峰更是提前一周。

上午8:30开始,赏枫客流就渐渐涌入景区。记者注意到,很多都是外地来的组团游客,有上海的、有杭州的,还有合肥和芜湖的。南京本地人以自驾游居多。

上午10:30左右,伴随着游客涌入,瞬时客流到达全天最高峰,为了避免游客购票排队现象,景区开始启用临时售票窗口,将景区三

个大门同时打开,将入园和出园的客流分开,直至下午3:00,赏枫客流仍源源不断。

景区工作人员告诉记者,就全天的客流量分布看,上午10:30和下午2:00为游园高峰。

目前,栖霞山已进入了赏枫高峰期,双休日客流猛增也将带来交通和停车压力。

景区提醒,有条件的游客尽可能地避开双休日,选择周一至周五游玩。此外,到达景区有8条公交车供选择,游客可乘坐公共交通前往景区。

据了解,目前景区桃花湖、红叶谷、枫林湖、天开岩、话山亭、太虚亭以及栖霞古寺等地红叶红得通透,是枫叶最佳观赏点。